

GÖDÖLLŐ ÉS VIDEKE

A PEST MEGYEI HIRLAP KÜLÖNKIADÁSA

IV. ÉVFOLYAM, 51. SZÁM

1977. MÁRCIUS 2., SZERDA

Pezsgő kulturális élet

Gyorsabb ütemű fejlődés az idén Falugyűlés Aszódon

A vigasztalanul zuhogó tél végi eső sem riasztotta el azt a százötven embert, akik az aszódi falugyűlésre, a község e jelentős közéleti fórumára igyekeztek. Zádor László, a Hazafias Népfront községi bizottságának elnöke nyitotta meg a tanácskozást, amelyen megjelent dr. Cselőtey László egyetemi tanár, országgyűlési képviselő, dr. Endrődi István honvéd ezredes, a megyei tanács tagja, Jószyai Lajos, a járási hivatal elnökhelyettese és Vilmos György, a Hazafias Népfront gödöllői bizottságának titkára.

Együtt a társközségekkel

Kiss Károly tanácselnök ismertetőjében a közigazgatási egység életének szinte minden területét sorra vette. Elmondta, hogy bár a tavalyi tervek megvalósítását gyakran hátráltatta a kapacitáshiány, ki-sajátítási nehézség, kedvezőtlen időjárás, az elkészült létesítmények előrelépéséről tanúskodnak. Jelentős mennyiségű utat, csatornát, villanyvezeték építettek, s tovább folytatták a belvízrendezést. Az aszódi térség infrastruktúrájának fejlesztésében a társközségek, Iklad és Domony érdekeit is szem előtt tartják.

Sajnálatosan lassú a lakásépítés üteme. A tervezett harminc otthonból csupán kettőt adtak át időben, igaz, már a többit is megkezdődött a műszaki átadás. Az idei évre maradt az új iskola építése is, de joggal várja el a lakosság, hogy a költségvetési üzem a rendelőintézetet és a Bocskay utcai óvodát is még ebben az évben befejezze.

A bolthálózat sem fejlődött a kívánt mértékben. Több lehetőség kínálkozik, hogy javítsanak az üzletek külső és belső rendjén. A Közép-magyarországi Közmű- és Mélyépítő Vállalatnak is törleszteni kell adósságait; el kell készülnie a szennyvíztisztítóval.

TÁJEGYSÉGEK VERSENYE

Pest megyéből Gödöllő és Nagykáta

Mindannyian emlékszünk még a televízió *Röpülj páva* vetélkedőjére, amelynek több csoportjának hozott sikert és elismerést. A vetélkedő nyomán nemcsak nálunk, hanem az egész országban egymás után alakultak a Röpülj páva körök, amelyek száz- és százezeresek tettek a népdal-, a közös éneklés barátjává.

A televízió tavaly nyáron, a Kulturális Minisztérium és más országos főhatóságok közreműködésével és védnökségével ismét meghirdette a Röpülj páva vetélkedőt. A versenykiírás eltér a korábbiól, nem csoportok és szövegtáblák vetélkednek egymással, hanem tájegységek mutatják be közös műsorukat negyven percen belül. Minden megye annyi tájegységet vonulathat fel, amennyit jó-nak lát, de képernyőre minden megyéből csak egy tájegység népművészete kerül. A válogatás az előző évi feladatokhoz hasonlóan a következők szerint alakult.

Pest megye a nagykáti járás mellett a gödöllői járás népművészeti és népművelőit bízta meg a felkészüléssel. Az előszűrés március 27-én lesz a bagyi és a hévízgyőri művelődési házban.

Az ideai tervek nagyobb ütemű fejlődést ígérnek. A tanács húszmillió forintos költségvetésén kívül harminckétfélmillió forint fejlesztési alappal sáfárkodik. Befejezik az elhúzó építkezéseket, bővítik a közvilágítást, javítják az úthálózatot, újabb 28 lakást építenek.

Egészséges türelmetlenség

Laczkó Tibor, a Vác és Környéke Kiskereskedelmi Vállalat képviselője elmondta, hogy az ellátás az elmúlt év színvonalán marad, de ígéretet tett arra, hogy a panaszokat orvosolják.

A hozzászólók a község ügyes-bajos dolgairól a panaszok között a társadalmi munka szükségességéről, a lakosság összefogásáról, kötelességeiről beszéltek. Többen a meglazult támfalak sürgős megerősítéséről, az Ady Endre utcai a végleges ültetvéssé, Búzás Pál a parkvédelemért szállt szóra. Fontos lenne javítani a köztisztaságot. A régi grundokért érzett nosztalgia csendült ki azoknak szavaiból, akik a gyermekjátékotereket hiányolják. Kérésük egyben felajánlás; segítenek építeni. Hiába a szilárd burkolatú utak, ha a termelőszövetkezet nehéz munkagépei újból és újból tönkreteszik — vélekedtek többen. Szóba került a kulturális élet, s jól esően állapították meg a fel-szólalók, hogy a közművelődés berkeiben pezsgő élet indult meg. Elismeréssel nyugtázták a Petőfi Múzeum tevékenységét.

Cselekvő szándék

Dr. Cselőtey László megelégedéssel szövegezte a falugyűlés öszinté, alkotó légköréről. Felhívta a figyelmet arra; ha a község fokozottabban használja ki erejét, együttes erővel olyan gondok is elháríthatók, amikre központi eszközök ma még nincsenek.

Kis Károly válaszaiban a felmerült panaszok, gondok mihamarabbi megoldására tett ígéretet. Elismerte, hogy a köztisztasági szabályok megszegését szigorúbban kell megbüntetni. Ismertette a községnek vásárolt autóbussz kihasználásának lehetőségeit s reményét fejezte ki, hogy egy év múlva, amikor ismét egybegyűlnek beszélgetésre, vitára; kevesebb gond és több eredmény kerülhet terítékre. Ehhez a község vezetőknek erőfeszítéseivel kívül több társadalmi munkára van szükség, ennek megszervezése a tanács-találkozó feladata.

Cser László

A HIRADÁSTECHNIKAI VÁLLALATOK az idén 11—13 százalékkal bővítik termelésüket, ugyanilyen ütemben növelik szocialista exportjukat, és 24 százalékkal több árut szállítanak a tőkés piacra, mint egy évvel korábban. Mindezek érdekében tovább korszerűsítik gyártmány-szerkezetüket és mintegy 4,8 milliárd forintot fordítanak beruházásokra, exportbővítő fejlesztésekre.

A piaci igényeknek megfelelően, tovább bővítik, illetve új cikkekkel, típusokkal gazdagítják a híradástechnikai berendezések választékát, fejlesztik egyes számítástechnikai és hírközlő rendszereket, valamint az elektronikai alkatrészek gyártását. Már 1977-ben nagyobb lesz a közszükségleti cikkek választéka belföldön, az év végéig több mint 17 ezerrel több televízió — köztük új típusú, szenzoros készülékek, színes tévék — és 3000-zal több magnetofon kerül az üzletekbe, mint 1976-ban.

Isaszegi amatőr művészek a Vizivárosban

Két isaszegi amatőr művészt hívtak meg a vizivárosi ifjúsági pinceklub vezetősége, hogy egy-egy tiznapos önálló tárlaton mutassák be alkotásaikat. Művészetükben közös, hogy mindketten szakmájuk anyagát használják, mindennapi konkrét munkájukat emelik a különösségbe.



Saját készítésű linóleum-metszetek díszítik a szoba falait.

Dobos Olga tanárnő, rajzoló, grafikus, linóleum-metszeteket készít.

Egerben, a Ho Si Minh Tanárképző Főiskola rajz szakán végeztem. Jelenleg az isaszegi általános iskolásokat tanítom, szakkört vezetek a művelődési házban, és tanulok. Ha időm engedi, vissza-visszajárok

Fik.

Húszezer ember ellátásáért

Kereskedelem, ipar, szolgáltatás

A Pécel—Isaszegi ÁFESZ kis területen működik, tevékenysége két nagyközségre s mintegy húsz ezer lakosra terjed ki. A szövetkezet taglétszáma meghaladja a négyezret.

Huszonhárom élelmiszerüzletben, két húsboltban és két zöldségüzletben érték el az árbevétel 44,3 százalékát. A negyvennyolc kiskereskedelmi bolt 240 millió forint bevétellel szolgált, 9,3 százalékkal többel, mint az elmúlt évben. Összes árbevételük 287 millió forint.

A művelődésben is

A szövetkezetben hat termeltetési szakcsoport tevékenykedik. Hat ipari üzemükön kívül szolgáltatással és szállítással is foglalkoznak.

Az ÁFESZ 376 dolgozója s mintegy száz tisztségviselőjének jó munkáját dicséri, hogy tavaly 12,3 millió forint nyereséget értek el. Javult a készletgazdálkodás. A tervezett 3 millió forinttal szemben saját készítésű ételeiből 3,6 millió forintot forgalomba hoztak, s több mint 190 ezer adag előkészítését adták el.

Fontos feladatuk a felvásárlás. Zöldségből 841, gyümölcsből 541, mézből 255 mázsát vettek át a termelőktől. Felvásárolták 402 ezer tojást, 329 mázsa nyulát, s — kizárólag exportra — 136 mázsa éticsigát.

A fűtőolaj-ellátás javításáért sokat tettek az elmúlt évben, s a megyei támogatással megindított hűtőtechnikai és háztartásigép-javítás is régi óhaja volt a községek lakóinak. Négy millió forintba kerültek a tavalyi beruházások, 568 ezer forintot költöttek az egészségvédelmi feltételek javítására.

A gazdasági feladatokon kívül egyre inkább kiveszik részüket a község kulturális életéből is. Tavaly az isaszegi néptáncsoportot és a péceli szövetkezeti férfikórust patronálták. Húsz alkalommal rendeztek műsoros estet, fővárosi művészek fellépésével.

Gyarpodás és gondok

Az ÁFESZ elnöke Duka Gyula. Miként vélekedik a szövetkezet tavalyi eredményeiről?

— A számok jól tükrözik

A hintát már használják



A tavaszi napsütés, ha csak egy rövid órára is, a gyerekeket csalogatja ki leghamarabb az immár ébredező természetbe. Képünk Gödöllőn az alsóparki lakótelep játszóparkjában készült.

Hj. Fekete József felvétele

anyagi gyarpodásunkat, kifejezik a felvásárlás, a szolgáltatás és a kiskereskedelem területén elért fejlődésünket. A meglévő hiányosságokat azonban nem mutatják. Nem lehetünk teljesen elégedettek. Gondot okoz, hogy kevés a szakképzett és gyakorlott dolgozó. Akik pedig keményebb feladatokra is alkalmasak lennének, gyakran kis üzleteket vezetnek, ezek a boltok sem maradhatnak üresen. Az utóbbi időben sokan mentek nyugdíjba, s a helyükre kerülők közül nem vált be mindenki. Az sem könnyíti a helyzetünket, hogy dolgozóink közül sokan nem helyi lakosok, hosszú időt töltenek utazgatással, s ez bizony fáradtságos.

A szakemberhiány az oka, hogy gyakrabban megsértik a vagyonbiztonsági intézkedéseket. A közönséggel sem sikerül megértetni minden esetben az üzletpolitikai határozatokat. Nehezen értik meg, hogy — felsőbb szervek javaslatára, — egészségügyi és célszerűségi okokból szüntették meg például a zöldségboltokban a takarmányárustást. A szövetkezet tevékenységét érthető figyelemmel kíséri a lakosság. Gyakran felvetik, hogy túlzás II. osztályú vendéglőt működtetni — holott erre szükség van. Panasz hangzott el a vegyesipari boltok áruellátásával kapcsolatban is. Ennek megjavításáért tavaly is sokat tettek, több nővényvédő szert, vegyszert árulnak s bizonyos élelmiszerboltokban műszaki cikkek is kaphatók.

Az ideai tervek

Az idén 9—10 százalékkal kívánják növelni a kiskereskedelmi forgalmat. 5 millió forintot fordítanak a péceli ABC-áruház megépítésére. Szigorítják a vagyonvédelmet, továbbképzéssel kívánják enyhíteni szakemberhiányukat.

A gazdálkodás magasabb színvonalát szolgálják a szocialista versenymozgalmak különböző formái. Folytatják a két éve meghirdetett kiváló bolt, kiváló üzem és kiváló ifjúmunkás című folyó vetélkedőt. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 60. évfordulójának tiszteletére külön versenyt írtak ki, a szövetkezetben működő 27 szocialista brigád most állítja össze vállalásait.

K. I.

Galgamácsai hírcsokor

Két rendezvényt tartottak egymás után a galgamácsai művelődési házban, egy napon. Az Összefogás Termelőszövetkezet és a művelődési ház közösen szervezte azt az összejövetelt, amelyen háromszáz nyugdíjast köszöntöttek. A délutáni ünnepi hangulatát a művelődési ház citerazenakara tette emlékeztetővé.

Este nyitották meg a művelődési ház képzőművészeti szakkörének első kiállítását. Somogyi István festőművész, szakkörvezető megnyitója után sokan nézték végig a tárlatot és azóta is szaporodnak az emlékkönyv bejegyzései. A galgamácsaiak közül több Galga-menti községből érkeztek kiállítók: Aszódrol, Váciskülfaluból, Domonyból.

A művelődési házban befejeződött a szabás-varrás tanfolyam, amely két és fél hónapig tartott. A népszerű sorozatra mintegy hatvanan jártak rendszeresen és kevesen megszülettek le. A művelődési ház vezetősége a kedvező tapasztalatok felbuzdulva tervezi, hogy novemberben haladéknak indít tanfolyamot. A négy hónapos tartó kurzus után a résztvevők vizsgát tehetnek.

A galgamácsai művelődési ház egészé alatt működik az ifjúsági klub. Vasárnap délután Váciskülfalun is megalakították a községbeli fiatalok klubját. Ezt követi a vácegresi klub megszervezése.

U. G.